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Oggetto: Interrogazione della Capogruppo del Movimento 5 Stelle, 
Silvia La Vita, sui cani maremmani in Calvana

(Risponde Sanzò Cristina)

    

premesso che 

in data 13 luglio 2020 la sottoscritta depositava una interrogazione in Consiglio Comunale 

sulla presenza di  pastori  maremmani,  senza padrone al seguito, a guardia di gregge di 

pecore in Calvana, cani che più volte hanno aggredito escursionisti presenti nella zona di 

Cavagliano, che ricade sul Comune di Prato

a tale interrogazione l'Assessore rispondeva che i  cani  avevano tutto il  diritto di  essere 

presenti  a  difesa  del  gregge,  senza  padrone  ad  accompagnarli,  che  vi  è  il  divieto  di 

avvicinarsi  al gregge entro i  200 metri,  che in caso di aggressione oltre i  200 metri  dal  

gregge il responsabile è il pastore, e che l'amministrazione comunale per questo motivo non 

poteva intervenire in nessun modo, come si puo' evincere dal verbale

in data maggio/giugno 2021, tuttavia, a seguito di una denuncia di una escursionista morsa 

da  tali  cani,  veniva  data  la  notizia  che  la  legge  impone  che  i  cani  debbono  essere 

obbligatoriamente accompagnati dal pastore durante il pascolo ed interveniva Comune, Asl 

e Forestale per mettere in sicurezza tali cani, come effettivamente è stato poi fatto

considerato che

per quanto scritto sopra non si comprende i motivi per cui ad oggi i pastori maremmani sono 

tornati, senza avere accompagnatori, nella zona di Cavagliano, come da segnalazione di 

numerosi  escursionisti  e come ha potuto verificare la sottoscritta durante un'escursione, 

avendoli  incrociati  su  un sentiero  CAI  poco sopra il  Chiesino di  Cavagliano e dovendo 

tornare frettolosamente indietro per evitare un'aggressione
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si chiede di sapere

quali sono stati i risultati delle indagini svolte a suo tempo dalla procura sulle aggressioni dei 

cani subite da numerosi escursionisti

ritenuto assolutamente importante tutelare il diritto di allevare bestiame allo stato brado, e la 

convivenza pacifica tra pastori ed escursionisti, quali sono i motivi per cui il pastore tuttora 

non accompagna i pastori maremmani e il suo gregge durante il pascolo

cosa intende fare l'amministrazione per risolvere definitivamente tale problematica
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